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 Ata da 5ª (quinta) Sessão Ordinária da Câmara      

Municipal de Saquarema – Estado Rio de Janeiro, do 

segundo semestre, realizada no dia 19 de agosto de 2025. 

Aos dezenove dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, a hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema, Estado do Rio de Janeiro, 

assume à Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos, a vice-presidência o vereador 

Abraão Ribeiro do Nascimento. Ocupando a primeira e segunda Secretarias os 

vereadores Guilherme Ferreira de Oliveira e Ueverton Siqueira da Silva. Feita a 

verificação de quórum estavam presentes os demais vereadores: Elísia Rangel de 

Freitas, Evanildo Ferreira da Silva, Jorge Luiz Santana Corrêa, Leandro Franco da 

Conceição, Paulo Renato Teixeira Ribeiro, Pedro Ivo Eccard Ivo, Renata de Carvalho 

Oliveira Melo, Roberto Cotta Ramalho dos Santos e Welington Estevão da Silva. 

Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, e em seguida, foi 

aprovada as duas atas anteriores: Dando sequência aos trabalhos foi lido o expediente 

do dia como consta a seguir: Projeto de Lei nº 132/2025 do Executivo Municipal – que 

dispõe sobre a autorização para abertura de crédito adicional especial, no valor de R$ 

5.900.882,00 (cinco milhões, novecentos mil, oitocentos e oitenta e dois reais), no 

orçamento vigente, e dá outras providências. Requerimento nº 026/2025 do 

vereador/Presidente Odinei Garcia - O Vereador que esta subscreve nos termos 

regimentais vigentes, requer a Vossa Excelência, seja concedida Moção de Aplauso ao  

Sr. Eduardo Carvalho da Silva, Subtenente da Polícia Militar do Estado do Rio de 

Janeiro – PMERJ, pelos mais de 25 (vinte e cinco) anos de relevantes serviços 

prestados à segurança pública. Indicações da vereadora Renata: Indicação nº 174/2025 

- Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que 

seja providenciado uma Clínica da Dor. Indicação nº 188/2025 - Indico a Exmª. Srª. 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

providenciado um banco de leite materno humano, na casa de amamentação. Indicação 

nº 267/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido de que seja providenciado a continuação da pavimentação da 

Rua Vilma Bravo da Silva no bairro do Porto da Roça. Indicações do vereador 

Preside4nte Odinei Garcia: Indicação nº 1002/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, 

juntamente com a Secretaria de Educação, para que estude a viabilidade de reforma e 

ampliação da Escola Municipal Carmem Regina Ferreira de Oliveira, no bairro do 

Boqueirão. Indicação nº 1005/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, seja feito um estudo 
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de viabilidade para a criação de um projeto de Colônia de Férias na rede municipal de 

ensino.  Indicação nº 1006/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a 

Secretaria competente no sentido que seja providenciado asfaltamento, saneamento 

básico e iluminação com lâmpadas de led para a Rua Grão de Areia, no bairro do Leigo, 

Saquarema. Indicações do vereador Pedro Ivo: Indicação nº 1036/2025 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciada a construção de um curral 

municipal destinado à guarda de animais de grande porte.  Indicação nº 1043/2025 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciado o recapeamento da 

Travessa Cidália de Souza, no bairro de Aterrado (Bacaxá). Indicação nº 1046/2025 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciado o asfaltamento e 

saneamento básico da Rua G, região do Sambaqui da Beirada, no bairro de Barra Nova. 

Indicações do vereador Roberto Ramalho: Indicação nº 1045/2025 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria competente, palestras nas 

escolas da rede municipal, que possuem turmas de ensino jovens e adultos (EJA), em 

parceria da secretaria de educação e a secretaria de saúde, sobre os sintomas da 

diabetes, os riscos e como preveni-la. Indicação nº 1042/2025 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria competente, a construção de uma 

praça de lazer no Loteamento Village Mar Azul, próxima à Creche Edilena Nunes da 

Costa, no Bairro Guarani. Indicação nº 1047 Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado, junto à secretaria competente, um quebra-molas em frente à creche 

Osvaldo da Silva Lima, no bairro de Bonsucesso. Indicações da vereadora Elísia 

Rangel:  Indicação nº 1058/2025 - Indica a Exmª Sra. Prefeita para que através da 

Secretaria competente estude a viabilidade de ampliação da UBS (Unidade Básica de 

Saúde) no Bairro de Barra Nova. Indicação nº 1065/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, para que verifique a possibilidade 

de criação de salas sensoriais nos complexos escolares integral e nas escolas do 

município para crianças com Transtorno do Espectro Autista e outros transtornos. 

Indicação nº 1393/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, para que seja providenciada a construção de uma nova sede 

para o centro comunitário e junto seja criada a associação de pescadores, a fim de 

realizar uma permuta, para que o espaço do antigo centro seja utilizado pela a Escola 

Municipal Belino Catharino de Souza, no bairro da Mombaça. Indicações do vereador 

Guilherme: Indicação nº 1342/2025 - Indica à Exma. Sra. Prefeita que sejam 

providenciadas, junto à secretaria competente, o serviço de drenagem e asfaltamento 

da rua Nossa Senhora de Lurdes no bairro Parque Swan. Indicação nº 1343/2025 - 
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Indica à Exma. Sra. Prefeita que sejam providenciadas, junto à secretaria competente, 

o asfaltamento da rua Áureo de Carvalho no bairro da Raia. Indicação nº 1533/2025 - 

Indica à Exma. Sra. Prefeita que sejam providenciadas, junto à secretaria competente, 

que seja ampliada os dias da coleta de lixo no bairro do Rio Mole. Indicações do 

vereador Welington:   Indicação nº 1364/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto a 

Secretaria responsável, no sentido que seja construída calçadas na Rua R no Bairro 

Porto da Roça II em Saquarema- RJ. Indicação nº 1366/2025 - Indico a Exmª. Srª. 

Prefeita, junto a Secretaria responsável, a criação do Monte de Oração ou Monte das 

Oliveiras com instalações, de bancos, mesas, banheiros e cercas ao redor, visando 

proporcionar à comunidade um espaço de Oração e Fé. Indicação nº 1500/2025 - Indico 

a Exmª. Srª. Prefeita, junto a Secretaria responsável, no sentido que seja providenciado 

asfaltamento e calçamento na Rua José Marques Dias Filho no bairro Bonsucesso em 

Saquarema. Indicações do vereador Abraão Ribeiro: Indicação nº 1373/2025 - Indica 

a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado uma rotatória na Rodovia Amaral Peixoto 

km 74, em frente ao posto de gasolina, na entrada de Vilatur.  Indicação nº 1486/2025 

- Indica a Exma. Sra. Prefeita que se que seja visto a possibilidade dos cargos exercidos 

pelo pessoal do processo seletivo, não fiquem sem receber os meses de dezembro e 

janeiro.  Indicação nº 1486/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que se que seja visto a 

possibilidade dos cargos exercidos pelo pessoal do processo seletivo, não fiquem sem 

receber os meses de dezembro e janeiro.  Indicação nº 1559/2025 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita para que seja feito uma reforma na Colônia dos Pescadores (Z-24), no Centro 

de Saquarema/RJ. Indicações do vereador Ueverton: Indicação nº 1389/2025 - Indico 

a Exma. Sra. Prefeita, junto a secretaria responsável que sejam adotadas as 

providências necessárias para a execução de obras de drenagem, pavimentação 

asfáltica e implantação de rede de saneamento básico na Rua Erasmo Dutra de Santana, 

localizada no Bairro Retiro.: Indicação nº 1390/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, 

junto a Secretaria competente a criação e implementação do Projeto "Inclusão Digital 

para Idosos", com o objetivo de oferecer cursos e oficinas de tecnologia para pessoas 

idosas, promovendo o acesso seguro e autônomo ao ambiente digital. Indicação nº 

1392/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria responsável a criação do 

Projeto "Saúde da Terceira Idade Itinerante", com o objetivo de oferecer atendimento 

de saúde preventiva e acompanhamento especializado a pessoas idosas, por meio de 

unidades móveis ou equipes volantes de saúde. Indicações do vereador Paulo Renato: 

Indicação nº 1425/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto ao 

Órgão Competente a criação de rampa de acesso para deficientes na direção da faixa 
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de pedestres localizada na Rua Barão de Saquarema, na direção da Praça do Bem Estar 

(Herval Antunes Pinheiro) e na frente do Centro de Atendimento ao Turista (Paulo 

Vitor Bravo). Indicação nº 1426/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado, junto ao Órgão Competente a revitalização, juntamente com a 

construção de um Deck e colocação de Iluminação no Laguinho, Localizado ao Lado 

da Nova Escola Gustavo Campos da Silveira. Indicação nº 1473/2025 - Indico a Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciado, junto ao Órgão Competente, que a Viação Montes 

Brancos (Bacaxá/Cabo Frio), volte a circular e fazer parada dentro de Bacaxá, no 

terminal rodoviário. Indicações do vereador Jorge Tola:   Indicação nº 1501/2025 - 

Indico à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no 

sentido de que seja ofertado cursos técnicos como enfermagem, raio X, para os alunos 

que já concluíram o ensino médio em nosso município.  Indicação nº 1507/2025 - 

Indico à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no 

sentido de que seja providenciada a drenagem e pavimentação da Rua Sítio Daniel do 

Rio Seco, próximo ao número 52. Indicação nº 1509/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

providenciada a extensão da rota da coleta de lixo na rua Ulisses Pinto localizada na 

Barreira, pois o caminhão da coleta só chega a 1 km de distância da rua, deixando de 

atender muitas residências. Indicação nº 1540/2025 do vereador Evanildo - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a complementação asfáltica na rua 101, em 

Jaconé. Após a leitura acima, o Sr. Presidente franqueou a palavra. Tendo feito uso da 

tribuna o vereador Roberto Ramalho, que em breves palavras, fez comentários sobre a 

segurança pública do município, acrescentando que às denúncias feitas pela população 

está dando resultado, e que a policia civil está atento e agindo.  E que essa chama da 

segurança tem que manter acesa para fluir. Ainda o vereador Ramalho, comentou sobre 

o Projeto no combate ao excesso de moradores de rua na nossa cidade, dizendo que o 

citado projeto dará destino para os que vieram de outros lugares e oportunidade para 

aqueles que querem realmente mudar. Porém, mas que para isso é necessário 

investimento financeiro. Posteriormente, fez uso da palavra a vereadora Elísia Rangel. 

Ao inicio de sua fala, solicitou que devido a quantidade de passageiros, que sejam 

colocadas duas linhas de ônibus na cidade da saúde no horário das 22horas. 

Continuando, a vereadora justificou às suas indicações apresentadas na data de hoje, 

ou seja: indicando a Sra. Prefeita a ampliação da UBS na localidade de Barra Nova. 

Como também a criação de salas sensoriais nos complexos escolares integral e nas 

escolas para crianças com transtorno do espectro autista e outros e a construção de uma 
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nova sede para o centro comunitário da associação de pescadores no bairro da 

Mombaça. Finalizando a vereadora explicou o motivo de suas últimas faltas às sessões 

desta Casa; motivos internação do seu esposo.  Prosseguindo, fez uso da palavra o 

vereador Pedro Ivo. Relatou que com mais alguns vereadores, estiveram uma reunião 

na Fundação do Instituto de Pesca em Niterói, e que segundo ele, as notícias são boas 

tanto para pesca quanto para agricultura da cidade. Informando, inclusive, que no 

próximo dia 04 de setembro haverá uma reunião entre os pescadores e agricultores, 

vereadores e Gerente da Banco do Brasil, aqui em Saquarema na Casa do Educador 

para discutirem assuntos concernentes ao ventilado acima. Concluindo seu discurso, o 

vereador pediu a colaboração de todos os seus colegas vereadores para a votação do 

projeto de sua autoria que tramita para votação na ordem do dia, referente ao 

tombamento e preservação das torres da antiga usina de cana-de-açúcar de Santa Luiza 

em Sampaio Corrêa. Em seguida, fez uso da tribuna o vereador Abraão Ribeiro. Assim 

como o vereador que o antecedeu, informou sobre a reunião que ele e mais alguns 

vereadores tiveram com o secretário em Niterói, informando que no próximo dia 04 de 

setembro terão este encontro na Casa do Educador com o gerente do Banco do Brasil, 

onde será criada uma linha de crédito para os pescadores e agricultores de nossa cidade. 

E informou a todos sobre sua viajem na próxima semana em Brasília. Convidou a todos 

para inauguração da Praça em Vilatur, prevista para às 17horas de hoje. Continuando 

o vereador Abraão justificou suas indicações apresentadas nesta data, ou seja: a 

providência de uma rotatória na Rodovia Amaral Peixoto km 74, a sugestão para que 

os cargos exercidos pelas pessoas do processo seletivo não fiquem sem receber nos 

meses de dezembro e janeiro, (sugerindo uma comissão desta Casa para ir à Sra. 

Prefeita para lutar por esta Classe). e a reforma na colônia dos pescadores no Centro 

de Saquarema. Declaro em tempo, que por motivos outros, o Presidente Odinei Garcia 

precisou se ausentar da presidência, tendo o vice-Presidente, vereador Abraão Ribeiro 

assumido os trabalhos finais.  Não havendo mais vereadores que quisessem fazer uso 

da palavra, o Sr. Presidente em exercício) passou para a Ordem do Dia. Foram 

aprovados por 09 votos favoráveis em única discussão e votação o Requerimento 

026/2025, acima transcrito, como também aprovado com 09 votos favoráveis, 

acompanhados dos pareceres favoráveis das comissões o Projeto de Lei nº 132/2025 

do Executivo Municipal – que dispõe sobre a autorização para abertura de crédito 

adicional especial, no valor de R$ 5.900.882,00 (cinco milhões, novecentos mil, 

oitocentos e oitenta e dois reais), no orçamento vigente, e dá outras providências. 

Aprovados também em primeira discussão e votação, acompanhados dos pareceres 
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favoráveis das comissões, com 09 (nove) votos os projetos: Projeto de Lei nº 064/2025 

– Pedro Ivo - Dispõe sobre o tombamento e a preservação das torres da antiga usina de 

cana-de-açúcar de Santa Luiza como patrimônio histórico, cultural e ambiental do 

município de Saquarema e dá outras providências. Projeto de lei: 084/2025 - Abraão - 

Dispõe sobre a denominação de rua silvina Joaquina de Nazareth, antiga rua a, no 

loteamento Residencial Jardim - Saquarema, no bairro de porto da Roça - Saquarema-

RJ. Como ainda foi aprovado em segunda e última discussão com 09 (nove) votos o 

Projeto de lei: 083/2025 – Pedro Ivo - Dispõe sobre denominação da Rua Praia do Anil, 

no Loteamento Vilatur Saquarema, no bairro de Vilatur - Saquarema - RJ. Informo que 

a vereadora Elísia pediu autorização à presidência para se ausentar do plenário, motivos 

particulares. ‘Não havendo mais nada para ser tratado nesta data, o Sr. Presidente deu 

por encerrada a presente sessão, convocando os demais vereadores para se reunirem no 

próximo dia, 21 do corrente mês e ano. Para constar, lavrei a presente ata que assino: 

_________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 

 

Odinei Garcia Ramos  
 Presidente 
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 Primeiro Secretário  
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